

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сизова Вадима Андреевича
"Значение анестезиологического пособия в программе ускоренной реабилитации
после открытой эзофагэктомии с одномоментной пластикой", представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.20 – Анестезиология и Реаниматология**

Актуальность темы

Несмотря на прогресс в периоперационном обеспечении хирургических вмешательств, после особо длительных, высокотравматичных вмешательств, по-прежнему наблюдают высокую частоту осложнений. Одним из способов улучшить результаты хирургического лечения считаю протокол ускоренной реабилитации пациентов после оперативного вмешательства, который за счёт рациональных подходов периоперационного ведения пациентов снижает выраженность послеоперационных реакций стресс-ответа и частоту осложнений.

Главными принципами такого протокола считают создание междисциплинарной команды, с одинаковыми представлениями о периоперационном ведении пациента (желательно на основе достаточных доказательств), аудит и мониторинг результатов. В своей работе В.А. Сизов предлагает создание первого в отечественной практике анестезиологического пособия в программе ускоренной реабилитации после эзофагэктомии с одномоментной пластикой. В пособие входит подробное описание анестезиологического обеспечения на всех этапах периоперационного лечения и информационная памятка для пациента с объяснениями о предстоящей операции, подготовки к ней, возможных осложнениях, особенностях послеоперационного периода.

Научная новизна

Новизна диссертационной работы заключается в разработке первого в отечественной практике протокола периоперационного анестезиологического обеспечения открытой эзофагэктомии в рамках ускоренной реабилитации, проведении оценки и сравнения эффективности применения целенаправленной и рестриктивной инфузционной терапии у пациентов при открытой трансхиatalной эзофагэктомии.

Практическая ценность

Внедрение протокола анестезиологического обеспечения в программе ускоренной реабилитации позволит снизить частоту дыхательных осложнений. Полученные результаты можно использовать в программах последипломного образования. Формирование междисциплинарной команды позволит улучшить эффективность лечения. Результаты диссертации были опубликованы в 10 журнальных статьях, из них 6 статей в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК для кандидатских диссертаций, опубликовано 11 тезисов в сборниках трудов всероссийских и международных съездов и конференций. Разработка пособия для пациентов, участвующих в программе ускоренной реабилитации после эзофагэктомии.

Заключение

Диссертация В.А. Сизова является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных исследований разработано анестезиологическое

пособие в ускоренной реабилитации пациентов после эзофагэктомии. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

По своей актуальности, новизне, практической значимости, выводов, представленная работа соответствует требованиям пункта 8 "Положения о порядке присуждения учёных степеней". Автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – Анестезиология и Реаниматология.

Профессор кафедры анестезиологии-реанимации
и интенсивной терапии ИППО, врач
анестезиолог-реаниматолог отделения донорства органов
и тканей человека Центра хирургии и трансплантологии
ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России,
доктор медицинских наук

Виноградов

Виктор

Львович

Почтовый адрес: 123098, г. Москва, ул. Маршала Новикова 23

Телефон: +7 (499) 190-95-00

Электронная почта: v.l.vinogradov@gmail.com

Подпись доктора медицинских наук Виноградова Виктора Львовича
«ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь, заведующий Научно-организационным отделом,
кандидат медицинских наук



Голобородко Е.В.